



Τι «βλέπουν» για το 2015 στελέχη 11 επιχειρήσεων

Αναλύουν στο «Χ» τους παράγοντες που επηρέασαν τα αποτελέσματα εννεαμήνου και τις προοπτικές

Ενα δύσκολο εννεάμηνο μιας οικονομικής χρήσης που "σημαδεύτηκε" από πρωτόγνωρες καταστάσεις στο οικονομικό και επιχειρηματικό περιβάλλον, διένυσαν οι επιχειρήσεις στην Ελλάδα. Οι καταστάσεις αυτές αποτυπώθηκαν στα αποτελέσματα εννεαμήνου των εισηγμένων επιχειρήσεων, η εικόνα των οποίων αντικατοπτρίζει τις συνέπειες μιας συρρικνούμενης οικονομίας.

Επιμείλεια Βάσιος Τασούλας
v.tasoulas@motorpress.gr

παρатегεταμένη διαπραγμάτευση με τους δανειστές και υφειστικό περιβάλλον συνθέτουν το μείγμα των παραγόντων που επέδρασαν αρνητικά, σύμφωνα με τις διοικήσεις των επιχειρήσεων.

Οι περισσότερες επιχειρήσεις προέβησαν σε αναθεώρηση στρατηγικών και στόχων προκειμένου να ανταπεξέλθουν στις

δύσκολες καταστάσεις της αγοράς και ορισμένες από αυτές κατάφεραν να επιτύχουν ανάσπυξη κόντρα στο κλίμα που επικρατεί.

Όλες, πάντως, προβλέπουν σε σταθεροποίηση της πολιτικοοικονομικής κατάστασης της χώρας, σε άρση των capital controls και σε ανάταξη της οικονομίας.

Για τις συνέπειες της κρίσης, το "αποτύπωμά" τους στα αποτελέσματα εννεαμήνου, αλλά και τις προοπτικές, μιλούν στο "Χ",

ανάμεσα στα στελέχη 11 εισηγμένων επιχειρήσεων.

Συγκεκριμένα, το "Χ" απήυθνε σε 11 στελέχη τις εξής δύο ερωτήσεις:

- Ποιοι παράγοντες επηρέασαν τα αποτελέσματα της εταιρείας στο 9μηνο του 2015;
- Ποιες οι εκτιμήσεις και οι προοπτικές για το σύνολο του έτους;

Παρακάτω και στις δύο επόμενες σελίδες, παρουσιάζονται οι απαντήσεις.

«Το Πλαίσιο ξεκινά πρόγραμμα κινήσεων ανάπτυξης»



Κώστας Γεράδος,
Αντιπρόεδρος και
CEO της Πλαίσιο
Computers

Το τρίτο τρίμηνο του 2015 υπήρξε μια αγορά που όμοια της δεν έχουμε ξαναδεί στα 45 χρόνια του Πλαισίου. Capital controls, κλειστές τράπεζες και τεράστια ανησυχία για το μέλλον της Ελλάδας, η οποία έφερε "πύλωμα" της κατανάλωσης και άρα σημαντικές πτώσεις στις πωλήσεις. Παράλληλα, όμως, αυτό το τρίμηνο υπήρξε για το Πλαίσιο, όπως και για κάθε εταιρεία, ένα χηρρό stress test.

Στις ακραίες αυτές συνθήκες, με σημαντικούς περιορισμούς στο να εισάγουμε τα προϊόντα που διαθέτουμε και αντιμετωπίζοντας μια πρωτοφανή πτώση καταναλωτικής ζήτησης το Πλαίσιο ήταν κερδοφόρο, με 1,8 εκατομμύρια καθαρά κέρδη. Αυτό είναι μια σφραγίδα αξιοπιστίας, που μας δίνει την αυτοπεποίθηση ενός υγιούς επιχειρηματικού μοντέλου και μιας σφιχτής διοίκησης.

Λειτουργώντας, πλέον, σε μια πιο σταθερή αγορά και έχοντας κάνει μια πολύ σημαντική δουλειά στην εξασφάλιση επαρκών αποθεμάτων, ώστε ο πελάτης μας να μην αντιμετωπίζει προοπτικές ελλείψεως, εξ' αιτίας των κεφαλαιακών ελέγχων, ξεκινάμε ένα πρόγραμμα κινήσεων ανάπτυξης, που θα εκδηλωθούν στους επόμενους μήνες.

«Νέα έργα ύψους 100 εκατ. ευρώ για τον Όμιλο Intrakat»



Πέτρος Σουρέτης,
CEO της Intrakat

Τη συγκρατημένη αλλά αισθητή ανάπτυξη του κατασκευαστικού κλάδου που άρχισε να διαφαίνεται στο β' εξάμηνο του 2014, μετά από μία μακροχρόνια υφειστική κρίση, διέκοψε τον Ιούλιο του 2015, η εφαρμογή των κεφαλαιακών ελέγχων και το κλείσιμο των τραπεζών.

Δεδομένων των πρωτόγνωρων συνθηκών, η Intrakat συνεχίζει με ομαλή ροή την κατασκευή των εκτελούμενων έργων, τα οποία περιλαμβάνουν ένα ευρύ φάσμα κατασκευαστικών δραστηριοτήτων (οδικές αρτηρίες, φράγματα, υδραυλικά έργα, τηλεπικοινωνιακά έργα, αεροδρόμια, κτιριακές υποδομές, νοσοκομεία, έργα ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και περιβαλλοντικά έργα, κατασκευές σύνθετων τουριστικών, ξενοδοχειακών και οικιστικών υποδομών).

Ο όμιλος Intrakat παρ' όλες τις δυσκολίες κατάφερε να περιορίσει τις απώλειες και να διατηρήσει τη σταθερότητα στα οικονομικά μεγέθη του 9μηνου 2015, ενώ εκτιμάται ότι μπορούν να επιτευχθούν οι στόχοι που έχουν τεθεί για τη χρήση 2015.

Αν και ο κύκλος εργασιών κατέγραψε μείωση κατά 10% και διαμορφώθηκε στα 95,6 εκατ., η λειτουργική κερδοφορία (EBITDA) του ομίλου βελτιώθηκε σημαντικά και ανήλθε σε 11,2 εκατ. από 5,1 εκατ. το 9μηνο του 2014, παρουσιάζοντας σημαντική αύξηση.

Τα αποτελέσματα προ φόρων διαμορφώθηκαν σε κέρδη 1,8 εκατ. έναντι ζημίων 1,8 εκατ. το 2014.

Οι νέες συμβάσεις του 9μήνου 2015 ανέρχονται 116 εκατ. και το ανεκτέλεστο υπόλοιπο διαμορφώνεται στα 316 εκατ.

Πλέον το ανεκτέλεστο, ο όμιλος Intrakat, έχει μειοδοτήσει σε νέα έργα ύψους 100 εκατ., για τα οποία αναμένεται να ολοκληρωθούν οι διαδικασίες για την υπογραφή τους.

«Ο Όμιλος Υγεία συνεχίζει να αντιμετωπίζει αποτελεσματικά τις συνέπειες της κρίσης»



Ανδρέας Καρταπάνης,
Διευθύνων
Σύμβουλος των
νοσοκομείων "Υγεία"
και "Μητέρα",
Όμιλος Υγεία

Ο Όμιλος Υγεία παρουσίασε σημαντική αύξηση των λειτουργικών κερδών, παρά την πίεση που ασκεί η αβεβαιότητα του επιχειρηματικού περιβάλλοντος, η αρνητική επίδραση από τις μονομερείς κυβερνητικές αποφάσεις περικοπών στην τιμολόγηση των νοσηλείων και των διαγνωστικών εξετάσεων των ασφαλισμένων του ΕΟΠΥΥ (rebate και clawback) και οι πρόσφατες ψηφισθείσες φορολογικές μεταρρυθμίσεις που αυξάνουν τον συντελεστή ΦΠΑ στο 23%, το clawback -αφού δεν μεταβάλει τον προϋπολογισμό του ΕΟΠΥΥ- και τον φόρο εισοδήματος στο 29%.

Ειδικότερα, ο ενοποιημένος κύκλος εργασιών για το εννεάμηνο του 2015 εξακολουθεί να διατηρείται σε υψηλά επίπεδα και ανήλθε σε 165,5 εκατ. ευρώ σημειώνοντας αύξηση 1%, ενώ το EBITDA του Ομίλου κατέγραψε αξιοσημείωτη αύξηση κατά 46,6% ανερχόμενο στα 14,7 εκατ. ευρώ.

Σε αυτήν την δύσκολη οικονομική συγκυρία, ο Όμιλος συνεχίζει να αντιμετωπίζει αποτελεσματικά τις αρνητικές συνέπειες της κρίσης, εδραιώνοντας την κυρίαρχη θέση που κατέχει στον ιδιωτικό κλάδο παροχής υπηρεσιών υγείας ακολουθώντας και προσαρμόζοντας τη στρατηγική του με στόχο τον περιορισμό του λειτουργικού κόστους, την επέκταση του πελατολογίου και την ισχυροποίηση των εμπορικών συμφωνιών, την υποστήριξη στρατηγικών πρωτοβουλιών των θυγατρικών εταιρειών, τη συνεχή αξιολόγηση των μελλοντικών επενδυτικών και λειτουργικών αναγκών, καθώς και τη μεγιστοποίηση των συνεργειών εντός του Ομίλου.

Ο Όμιλος ανταποκρινόμενος στις δύσκολες συνθήκες που διαμορφώνονται, υιοθετεί σειρά μέτρων προκειμένου να εξασφαλιστεί επαρκής ρευστότητα για την απρόσκοπτη λειτουργία και υγιή ανάπτυξη των κλινικών και εταιρειών του Ομίλου.

Οι προοπτικές για τον εγχώριο κλάδο παροχής υπηρεσιών υγείας για το σύνολο της χρήσης του 2015, αλλά και το μεσοπρόθεσμο διάστημα

είναι συνυφασμένες με την πορεία της ελληνικής οικονομίας και τη σταδιακή αποκατάσταση των ομαλών συνθηκών ρευστότητας και εμπιστοσύνης σε συνδυασμό με την ανάκαμψη των επενδύσεων και την αύξηση της παραγωγικότητας, η οποία θα οδηγήσει σε βελτίωση των μεγεθών της και θα αυξήσουν την ανταγωνιστικότητα κόστους και ποιότητας.

Η ελληνική οικονομία δέχεται να κινείται σε ρυθμούς ύφεσης και για το 2015, ενώ η πρόσφατα υπογραφείσα συμφωνία με τους ευρωπαϊούς εταίρους, ενέχει σοβαρούς κινδύνους καθυστέρησης και αβεβαιότητας, για την πορεία της ανάπτυξης, κυρίως εάν δεν υφίσταται συναίνεση, στα θέματα υλοποίησης των μέτρων μεταρρυθμίσεων και ανάπτυξης.

Ο Όμιλος σε κάθε περίπτωση διενεργεί συνεχή αξιολόγηση των κινδύνων που σχετίζονται με τις δραστηριότητες και τις λειτουργίες του, συνεχίζοντας απρόσκοπτα, να κινείται με γνώμονα το μακροπρόθεσμο συμφέρον των συμμετεχόντων, επικεντρώνοντας στην εισαγωγή υπηρεσιών προστιθέμενης αξίας (added value services), την επένδυση σε τεχνολογία αιχμής, προσαρμόζοντας ταχύτητα στην εξέλιξη της ιατρικής επιστήμης και τεχνολογίας, έχοντας πάντα στο επίκεντρο την παροχή υψηλής ποιότητας υπηρεσιών υγείας σε συνάρτηση με την εφαρμογή του προτύπου JCI (Joint Commission International), τη μοναδική -για νοσοκομείο στην Ελλάδα- διαπίστευση. Η εν λόγω μοναδική Διοίκηση αποτελεί την βάση για την υλοποίηση του οράματός μας, ώστε οι παρεχόμενες υπηρεσίες των νοσοκομείων να εξακολουθούν να παραμένουν εφάμιλλες της υψηλότερης παγκοσμίας ποιότητας και ο Όμιλος Υγεία να παραμένει σε υψηλή θέση αναγνωρισιμότητας διεθνώς.

Η Διοίκηση του Ομίλου, δίνοντας έμφαση στα ανωτέρω, στοχεύει στον περιορισμό των πιθανών μελλοντικών αρνητικών επιπτώσεων, ελαχιστοποιώντας τις ενδεχόμενες επιδράσεις στις δραστηριότητες του Ομίλου.

1. ΤΙ ΒΛΕΠΟΥΝ ΓΙΑ ΤΟ 2015 ΣΤΕΛΕΧΗ 1 1 ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

Μέσο: ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

Ημ. Έκδοσης: . . . 12/12/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 12/12/2015

Σελίδα: 22



9ΜΗΝΟΥ 2015

«Ο ΟΑΠ επιβεβαιώνει τον χαρακτηρισμό του ως "μηχανή ανάπτυξης" της οικονομίας»

Τα συνολικά έσοδα 9μήνου 2015 παρουσίασαν μικρή μείωση κατά 5,7% και ανήλθαν σε 75,4 εκατ. ευρώ έναντι 79,9 εκατ. το 2014.

Τα συνολικά λειτουργικά έξοδα της ίδιας περιόδου παρουσίασαν μείωση κατά 4,9% και ανήλθαν σε 69,8 εκατ. ευρώ έναντι 73,4 εκατ. την αντίστοιχη περίοδο του 2014. Η μεταβολή οφείλεται κυρίως στη μείωση 4,4% των αμοιβών προσωπικού και των δαπανών για συντήρηση - επισκευή, κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας κλπ.

Τα κέρδη προ φόρων αυξήθηκαν κατά 47,3% και ανήλθαν σε 15,3 εκατ. ευρώ έναντι 10,4 εκατ. το 2014, ενώ μετά από τους φόρους αυξήθηκαν κατά 40,6% και ανήλθαν σε 12,1 εκατ. ευρώ.

Σημειώνεται ότι το γ' τρίμηνο (01.09.2015) ο Οργανισμός εξόφλησε πλήρως τις υποχρεώσεις του από την εθελούσια έξοδο



Σταύρος Χατζάκος,
Γενικός Διευθυντής
του ΟΑΠ

των υπαλλήλων του Ν. 3651/2008 στο ΙΚΑ ΕΤΑΜ και το ΕΤΕΑ, ύψους 14 εκατ. ευρώ και παρόλα αυτά, τα ταμειακά διαθέσιμα παραμένουν στα ίδια υψηλά επίπεδα των 48,8 εκατ. ευρώ.

Γενικότερα, τα οικονομικά αποτελέσματα της εταιρείας παραμένουν ιδιαίτερα ικανοποιητικά καθ' όλη τη διάρκεια της οικονομικής κρίσης και δικαιολογούν την άποψη ότι θα βελτιώνονται ακόμη περισσότερο, όσο γίνονται εντονότερα τα σημάδια ανάκαμψης της ελληνικής οικονομίας. Ο Οργανισμός Λιμένος Πειραιώς Α.Ε. παρά την αρνητική συγκυρία στον χώρο των θαλασσίων μεταφορών και στο εισαγωγικό εμπόριο της χώρας παραμένει ένας κερδοφόρος οργανισμός με ευαίσιμες προοπτικές ανάπτυξης, επιβεβαιώνοντας έτσι το χαρακτηρισμό ως "μηχανή ανάπτυξης" της ελληνικής οικονομίας.

ο οποίος επιβεβαιώνει τον χαρακτηρισμό του ως "μηχανή ανάπτυξης" της ελληνικής οικονομίας.

«Η αύξηση της εξωστρέφειας περιόρισε την αρνητική επιρροή από την Ελλάδα στην Kleemann»

Τα αποτελέσματα του Ομίλου μας στο εννεάμηνο του 2015 ήταν εξαιρετικά θετικά και σε αυτό συνέβαλε η περαιτέρω αύξηση της εξωστρέφειας μας. Συγκεκριμένα, κατά τη διάρκεια του 2015 προχωρήσαμε στην ίδρυση δύο εμπορικών θυγατρικών εταιριών στην Κροατία και τη Γερμανία και στην εξαγορά μιας εμπορικής εταιρείας στην Αυστραλία, έχοντας πλέον παρουσία σε 15 χώρες και με τις διεθνείς πωλήσεις μας να αποτελούν το 90% του κύκλου εργασιών μας. Η αύξησή τους δε, κατά 6,1%, συντέλεσε στην αύξηση του κύκλου εργασιών του Ομίλου, με την αρνητική επιρροή στην Ελλάδα από την επιβολή των capital controls να περιορίζεται. Να σημειώσω ότι η κερδοφορία μας πείστηκε και λόγω της διεθνούς δύσκολης συγκυρίας στην Τουρκία και τη Ρωσία που αποτελούν σημαντικές αγορές για τον Όμιλο μας.



Αξιοτέιδης Ζέρβας,
CFO
της Kleemann

Ωστόσο, όπως αποδεικνύεται από τα οικονομικά μας αποτελέσματα, με προσεκτικά σχεδιασμένες κινήσεις καταφέραμε να διατηρήσουμε το θετικό πρόσημο στις εργασίες μας, στο εννεάμηνο του 2015.

Για το σύνολο του 2015 αναμένεται ακόμα μεγαλύτερη βελτίωση των επιδόσεών μας στις αγορές που δραστηριοποιούμαστε, με διατήρηση της υγιούς ρευστότητας του Ομίλου, έχοντας ως βασικούς άξονες τη διεθνή εξάπλωσή μας και τη περαιτέρω διεξόδοσή μας σε αγορές που εμφανίζουν προοπτικές ανάπτυξης.

Ευελπιστούμε, ότι η ελληνική οικονομία θα σταθεροποιηθεί και θα περάσουμε σε φάση ανάπτυξης, η οποία θα φέρει καλύτερες επιδόσεις για όλους τους επιμέρους κλάδους της.

«Η Ελινόιλ θα συνεχίσει να επενδύει στη διάθεση νέων προϊόντων»

Ένας από τους σημαντικότερους παράγοντες που επηρέασαν τα αποτελέσματα του 9μήνου, είναι η αύξηση πωλήσεων όλων των προϊόντων της ελίν και η είσοδος σε νέες αγορές και δραστηριότητες. Ειδικά για το πετρέλαιο θέρμανσης, η αγορά στο σύνολο της παρουσίασε μεγάλη αύξηση, λόγω του συνδυασμού χαμηλών θερμοκρασιών και χαμηλών τιμών το πρώτο τετράμηνο του έτους.



Μπυμεξής Δημήτρης,
Διευθυντής Δημοσίων
Σχέσεων & Υποστηρίξης
Εμπορικού της Ελινόιλ

Ακόμη, το diesel Crystal, ένα νέο προϊόν της ελίν, κατάφερε να μπει δυναμικά στην αγορά και να σταθεί επάξια απέναντι στον μεγάλο ανταγωνισμό. Τέλος εκτός από τη μητρική ΕΛΙΝΟΙΛ και οι θυγατρικές εταιρίες συνέχισαν τη θετική τους πορεία. Η κρίση έχει περιορίσει την αγοραστική δύναμη των καταναλωτών με αποτέλεσμα οι μετακινήσεις αλλά και οι επαγγελματικές δραστηριότητες να έχουν περιορισθεί σημαντικά. Ως αντίβαρο, οι χαμηλές τιμές των καυσίμων εδώ και περίπου ένα χρόνο, αποτέλεσαν της μεγάλης πτώσης του αργού πετρελαίου, λειτουργούν θετικά και έχουν περιορίσει την πτώση των καταναλώσεων. Η ΕΛΙΝΟΙΛ, σε αυτή την ιδιαίτερα συμπιεσμένη αγορά, θα συνεχίσει να επενδύει τόσο στην ποιότητα των προϊόντων και υπηρεσιών, όσο και στη διάθεση νέων, διαφοροποιημένων προϊόντων. Στόχος της εταιρίας είναι να συνεχίσει τη σταθερή αναπτυξιακή της πορεία, με προσεκτικά βήματα και περιορίζοντας στο ελάχιστο τους πιστωτικούς κινδύνους.